

CHENGSHI

博庄社区“变形记”

■记者 邹晨光
通讯员 陈哨兵

当疫情汹涌而来，一个基层普通社区该怎么办？

虽然严防死守，但还是出现了确诊病例怎么办？

如果这个社区曾经还有过基层软弱涣散党组织，是不是“破局”之路就会困难重重？

面对这一切，杜集区高岳街道博庄社区有着属于自己的答案。博庄社区位于城乡接合部，面积大、人员杂。本次新冠肺炎疫情中，该社区确诊2例，疫情防控范围广、任务重。

中央发出动员令，社区党总支吹响集结号，党员干部挺身在前，广大群众同心协力，确保没有新增确诊或疑似病例产生，防控工作得到肯定。

头雁有潜力 90后书记勇挑重担

“现在虽然疫情在向好发展，但我们基层工作还是不能放松……”3月22日上午，博庄社区党总支书记博泽强一边整理最近的防疫工作，一边和同事们交流这几天的工作重点。从1月23日(腊月二十九)

开始，博泽强比往年任何一个春节都要忙碌和紧张。

博泽强是名90后，2016年12月在上海某企业任高管的他毅然回到家中，以后备干部的身份到社区工作。当时的博庄社区组织涣散、社区干部老龄化严重，一直扣着“软弱涣散”的帽子。

凭借着一股不服输的闯劲，博泽强在一一线练兵摔打，迅速成长。老小区车位改造、违规摊贩整治、物业改选等一批难点、焦点、堵点得以圆满解决。2018年7月，博泽强当选为新一届党总支书记，是淮北市杜集区最年轻的一位社区书记。

“要想摘掉软弱涣散这顶帽子，就必须找准病根、分析病灶、对症下药。”博泽强暗下决心。上任之初，他走东家、串西家，与居民面对面交流收集问题，与社区干部贴心长谈分析原因，制定措施。

在他的小本子里，满满记的是如何加强社区党的建设、做好群众工作、抓好集体经济发展的经验好做法。在他的带领下，社区认真规范落实党务、居务、财务公开等制度，保

障了群众的知情权、参与权、表达权和监督权……博庄社区面貌开始有了新的变化。

群雁有动力 吹哨报到彰显担当

社区党员轮流值班，逢车必查、逢人必检，成为抗疫期间“不打烊的党员先锋岗”。2月6日下午，博庄社区“三报到”党员微信群里，“因辖区有确诊病例，需要党员志愿者入户摸排信息”的消息发出后，邢艳华等6名在职党员第一时间申请参与。

他们与4名社区干部身着防护服，在小区门口进行庄严的入党宣誓后，进入全封闭小区逐一摸排。十栋楼31个单元，384户764人的摸排，前后仅用了2个小时。

一名党员就是一面旗帜。在博庄社区的各种活动中，随处可见党员的身影，他们是志愿服务的组织者、文艺演出的带队人、议事协商的领头人。

“戴上这红袖章，我感到满满的荣誉感和归属感。”老党员徐孝全长期义务为居民服务，主动承担起楼栋安全巡查。

这份党员的归属感，来源

于博庄社区不断加强对党员的日常教育和管理，进一步加深他们对“党员身份”的理解和定位。

看红色电影、开展义诊活动、线上线下学习……每月5日是博庄社区的“党员固定活动日”，社区党员们都会坐在一起商议群众困难和诉求，研究落实解决办法。

“党员为居民办好事、办实事，是实实在在的好榜样。”博庄社区的“党员示范岗”争先创优活动，受到辖区居民的赞扬。

组织有活力 群策群力共建和谐

“社区小网格真是发挥了防疫大作用！”博庄社区网格员徐彬敲开一扇扇门，确认每户信息，全力把好社区第一道关。近年来，博庄社区积极推进网格化管理，实现组织建设到楼栋、问题解决在一线、服务群众到家庭，社会综合治理能力进一步提升。

基础不牢，地动山摇。博庄社区推动“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等基本制度落实由“粗放抓”向“精细管”转变，党总支组织力由“抓

住人”向“做成事”转变。博庄社区将志愿服务与社区管理充分融合，组建“蜜蜂”志愿者服务队。面对群众为之急切、担忧的历史遗留问题，“小蜜蜂”们一件一件挨家挨户走访，深入研究，群策群力解决。如一些回迁房不能办理房产证，短短半个月帮助303户居民办理了房产证，受到群众交口称赞。

一人拾柴火不旺，众人拾柴火焰高。博庄社区依托“大党委”建设，与辖区企事业单位共同认领社区公益项目，建立共驻共建、党员共管、服务民生“三项机制”。凝聚发展合力，盘活集体资产，集体经济增收至47.1万元，打造出300平方米标准化党群服务中心和新时代文明实践站。在党总支和全体党员共同努力下，2019年初博庄社区一举摘掉“软弱涣散”党组织帽子，走上先进基层党组织行列。

博庄社区“变形”背后的点滴，折射的正是这个基层党组组织力、凝聚力、战斗力不断增强。这些力量也正引领着社区从“后进”变成“前进”，从“软弱涣散”走向“凝心聚力”。

相山公园儿童乐园开园啦

■记者 王陈陈 通讯员 许伟

升硬化绿化美化档次。

整个改造工程于今年1月中旬完工，耗时近8个月。施工期间，娱乐项目经营者们共同前往外地进修学习安全操作技能并考取相关从业资格证，进一步提高服务水平；针对园区安全统一购买保险，全力为每一位游客提供安全、放心、快乐的游玩环境。

据儿童乐园相关负责同志孙爱莲介绍，3月24日一大早，工作人员便进行开园前的清洁消杀以及游乐设施调试工作，并在入口处设置测量体温、消毒台，安排专人负责每位入园游客的体检工作。

千里发函表谢意

■记者 刘星 通讯员 王宗福

关审核后同意对方借调运力。同时精心制定了运输组织方案，要求运输企业实施“一车一策”，精选车辆和驾驶人员，提前进行安全检查，定期开展车辆消毒，随车配备消毒剂、口罩和测温仪，并设置留观区域。乘车人员先测体温，后上车，分散就坐，并严格将实载率控制在50%以下。

原来，复工开始后，泸州市的劳务输出任务较重。当道路运输管理部门与市道路运输管理服务中心协助他们完成农民工运输保障工作表示感谢。

“房子已经建好，再拆掉重建，这既耽误你使用，也浪费财力物力，你们私下也协商过，是因为协商不成，原告才起诉到法院的，你说房屋质量问题，这肯定要委托专业的机构进行评估检测，这不仅需要很长的时间，也得很大一笔鉴定费，你拖欠的工程款本来也不多，到最后两败俱伤得不偿失，你说可是这个理。”被告胡某听过张高胜的话后，情绪缓和一些。

“农村人辛辛苦苦挣钱盖房不容易，看照片门窗确实存在漏雨现象，你也换位思考一下，少要点，事情不就解决了。”原告王某想了一点儿张高胜的话，当即答应减去工程款11000元。

再把他们喊到一起时，胡某主动要求通过微信一次性转账支付，王某听到后脸上也露出了笑容，又主动减去500元。就这样，一起农村建房施工合同纠纷案件在庭前阶段当事人达成了和解协议，昔日的笑容又浮现在双方当事人脸上。

农村建房起纠纷 庭前调解化干戈

■记者 吴永生 通讯员 陈豹

前时，胡某的情绪变得很是激动，张高胜见形势不对，立马上前阻止，将胡某带出服务大厅，采用背对背的方法进行沟通调解。

法官助理张高胜将其情绪平复后，听了被告胡某所说的事情经过，对其将案件中涉及的法律问题用通俗易懂的方式进行了解释。

考虑到疫情期间，为快速处理纠纷，张高胜当即打电话联系原告王某前来，尝试对该案进行调解。

事件还得从2019年3月说起，被告胡某找到原告王某承建房屋，工程结束后，胡某迟迟未支付剩余的工程款。无奈之下，王某一纸诉状将胡某告至法庭。但被告胡某以原告王某在建造房屋时将房子的坐落位置弄错了，还存在漏雨的情况，导致本来要用作粮仓的房屋，无法正常使用，于是发生了前述一幕。

然而事情并没有那么顺利，当原告王某出现在被告胡某面



扶贫车间复工忙



田间管理 不误农时

3月21日，濉溪县五沟镇袁店村的麦田里，村民在喷洒除草剂。当前正值春耕生产最佳时机，五沟镇积极做好农村工作，及时引导农民进行春耕备耕等农事活动，通过开展专业技术指导、分散作业、分批进行等方式，扎实做好除草、病虫害防治等农业生产，确保春季农业生产顺利开展。

■摄影 见习记者 黄鹤鸣 通讯员 任艳玲

企业复工赶订单

3月19日，在濉溪县经济开发区爱纽牧铝业有限公司生产车间内，工人们正在加紧生产。

连日来，在做好疫情防控工作的前提下，濉溪县经济开发区众多企业复工，加紧生产赶制订单产品，车间内一派繁忙景象。

■摄影 记者 梅月

朱集西矿创新管理让职工吃得满意

■首席记者 王守明
通讯员 周欢

本报讯 “原来食堂一个鸡蛋1元钱，现在降到6毛，真的很实惠。自从矿上接管食堂后，食堂饭菜的质量和花样有了明显改观。”皖北煤电朱集西矿掘进事业部张学同买好两个鸡蛋，刷卡的时候自言自语道。

今年以来，朱集西矿领导班子纷纷深入一线，倾听职工心声，征求基层各类意见。通过梳理，他们发现职工迫切希望矿上把职工食堂收回，让矿上自主管理，满足职工对用餐的需求。

面对问题，该矿领导班子不回避、不掩盖，积极主动向上级部门协调，并多次召开食堂整改专题会议。矿领导在各类公开场合还多次表示：“发现问题要

立行立改，确保让职工吃上新鲜、卫生的饭菜。”

该矿实行食品加工全过程公开制度，接受职工监督，严把原材料入口关。建立跟进式服务监督卡，制订采购、后厨、前厅服务员服务内容和服务细则，确保食品安全卫生。与此同时，食堂还建立起“职工代表巡查、餐饮人员自查、职工监督”的监管机制，确保食品安全监管无漏洞、无死角。

矿上还在显要位置设置意见箱，听取职工意见建议，尽最大可能满足大多数职工喜好需求。在此基础上，该矿在采购管理上，积极深入到周边蔬菜批发市场，做到比质比价。在食材验收上，联合纪委、群团部把好食品安全第一道关口，严禁劣质食材流入食堂。在饭菜制作上，切实做到荤素搭配、营养均衡。

■记者 韩惠 通讯员 徐佳佳

本报讯 3月23日上午，安徽永辉超市有限公司淮北分公司负责人将一面印有“疫情无情人有情 为企业发展保驾护航”的锦旗，送到了相山区商务局，对该局在疫情期间对企业给予的倾心服务和大力支持表示衷心感谢。

商超是保障群众生活必需品的主阵地，同时也是人群聚集的重点场所，防控工作任务十分严峻。区商务局组织本地大型商超、准优品牌农业合作社、家庭农场等开展农超对接，切实保障本地市场供应；主动上门服务，通过微

信、电话以及发放宣传册等多种方式，让企业及时掌握最新政策支持和复工复产要求；免费向企业发放红外线测温仪9个、口罩2.1万只、消毒液600瓶、酒精80公斤，解决防疫物资缺乏问题，全力护航企业复工复产等等。

“对我们商务部门来说，想企业所想、急企业所急，着力解决企业发展过程中遇到的问题，就是职责所在。”相关负责同志表示，下一步，区商务局将进一步发挥行业主管责任，强化服务和监管，为企业发展提供更高效快捷的服务。

生消毒，人员密度控制，体温监测等防控措施，指导企业做好安全防护，帮助企业抓紧疫情防控“篱笆墙”。

疫情期间，区商务局全力以赴推动供需对接、做好应急监测、强化督促监管，保供应，稳市场，确保市民“菜篮子”拎得稳、不犯愁。为全区超市、菜市场、批发市场办理421张车辆运输绿色通行证，有效保障物资运输通道畅通；会同市商务局组织本地大型商超、准优品牌农业合作社、家庭农场等开展农超对接，切实保障本地市场供应；主动上门服务，通过微

我市首例公益林保护刑事附带民事公益诉讼案开庭

■记者 俞晓萌
通讯员 申兵兵

本报讯 3月24日上午，高某某失火案刑事附带民事公益诉讼案在杜集区人民法院公开开庭审理。该案是杜集区人民检察院提起公诉的我市首例公益林保护刑事附带民事公益诉讼案。

2019年3月，被告人高某某在祭祀时，燃烧的香纸将周围茅草点燃，不慎引发森林火灾。经国家林业局司法鉴定中心鉴定，过火侧柏林属于市级公益林，过火面积为64.1亩，被烧死的侧柏树共计3489株。

杜集区人民检察院受理公安机关移送起诉后，第二检察部对附带民事公益诉讼部分进行了立案审查。2019年11月，杜集区人民检察院委托安庆梅初环保科技有限公司的专家到现场开展评估。评估结果认为，被高某某引发的火灾事件造成公益林(侧柏林)净化空气、涵养水源、固碳释氧、水土保持、改善恶劣地质条件等功能均丧失，植物

群落呈现退化演变，物种多样性下降，景观格局发生改变。根据相关部门出具的生态环境损害鉴定评估专家意见书，高某某失火案造成的生态环境损害折合人民币100986.35元，同时需补种2023株侧柏林苗，支付管护和监理验收费用3万元整，支付评估费用2万元整。依据《中华

人民共和国刑事诉讼法》《中华人民共和国民事诉讼法》相关规定，杜集区人民检察院认为，高某某不仅要承担刑事责任，还应承担相应的修复生态环境费用等民事处罚。

庭审现场，杜集区人民法院根据本案的事实与情节，依据相关法律规定，支持了公益诉讼起诉人的全部诉讼请求，当庭判决被告人高某某犯失火罪附带民事公益诉讼，判处有期徒刑1年，缓刑1年6个月，补种2023株侧柏林苗，并承担修复生态环境的费用合计150986.35元。同时，被告人需就失火造成的生态环境损害行为在市级媒体向社会公众公开赔礼道歉。